

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 课还没上完,早教班却不了了之 课不能上了,市民想退卡里的钱也找不到人

本报热线6610123消息(记者 于飞) “给孩子报的早教班,课还没上完就不办了,现在课不能上了,钱也不给退。”21日上午,市民孙女士拨打本报热线反映,她去年在芝罘区创富中心的乐兜早教给孩子报了班,可上个周早教班不办了,没上完的课也没法上了。

孙女士说,去年冬天她在创富中心的乐兜早教报了班,800元上26节课,教小孩英语。

报名后没有立马上课,今年6月孙女士才带着孩子来上课,一般一周一节课。8月12日,孙女士带孩子来到乐兜早教时,发现这里已经易主,改成了七田阳光儿童培训机构,培训内容也发生了变化。

21日上午,记者来到创富中心看到,七田阳光内几个小孩正在上课,家长在旁边等候。家长杨女士说,她原来是在乐兜报的班,得知换老板后,没上

完的课程就转到七田阳光来了。

七田阳光的老板潘先生介绍,原来的老板不想干了,他就盘下这家店,8月中旬开始与乐兜交接工作,当时考虑到乐兜有不少会员,就要求原来的老板把会员的问题解决好,上个周通知了会员来退卡。潘先生说,来的大部分会员都退了钱,有两位会员把剩下的课转到了七田阳光,两人

的课时费也从乐兜老板那里转了过来。

“我们认为会员的问题已经解决好了,乐兜搬走后,我们就搬进来了,最近几天又有会员来问,我们才知道还有一些会员的卡没退完,但我们没有责任。”潘先生说,只有两位会员转课,原来的老板只给了这两人的钱,其他的不能让七田阳光来承担责任,希望家长去找原来的老板解决。

## 预付费卡风险大,办理需谨慎

记者从工商部门了解到,预付费卡是消费者经常投诉的一类案例。在因预付费卡产生纠纷时,商家闭店逃走后,如果能够找到商家,工商部门将依法进行调解,如果找不到负责人,数额达到一定程度后,就认定

商家涉嫌诈骗,消费者可以移交到公安机关进行处理。

鲁信律师事务所律师吕君妮说,目前尚无专门的法律、法规对预付式消费进行约束。消费者因预付费卡消费与经营者起纠纷后,可用《消费者权益保护法》和

《合同法》维护自己的权益。既然经营者和消费者签订了合同,经营者就应当履行合同规定的义务,没有做到合同规定的则属于违约,经营者要承担违约责任。

吕君妮提醒,在办理预付费卡时,要选择有信誉的

商家,谨慎办理。消费者办理前要了解经营户的资金、经营状况、信誉等,如果允许查看经营者的营业执照和房屋的租赁合同,以防出现办理没多久商家关门或搬迁的情况。

本报记者 于飞

# 酒驾被罚仍不长点心,又酒后上路

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 姜波 牛军) 酒驾被查住过,也被处罚过,王某仍酒后开车上路。19日晚上,市交警四大队在迎春大街上查获一名酒驾司机,司机王某因再次饮酒后驾驶机动车受到罚款1000元,吊销机动

车驾驶证,行政拘留7日的处罚。

19日晚上7点多,王某和朋友在莱山区一家饭店里喝酒,每人喝了2瓶啤酒后,王某感觉自己喝得不多,而且回家的路不算远,就驾驶鲁Y30×××号轻型封闭货车回万象城小区

自己的家,由东向西行驶至迎春大街宋家庄村口处被市交警四大队民警查获。民警对王某进行酒精呼吸检测,检测结果是30mg/100ml,属酒后驾车。

民警将王某带回交警队进行处理时发现,2012年11月06日15时30分,王某曾驾驶鲁Y30

×××号轻型封闭货车,因饮酒后驾驶机动车被市交警四大队处以罚款1000元,记12分,驾驶证被暂扣6个月的处罚。记者了解到,王某因再次饮酒后驾驶机动车,受到罚款1000元,吊销机动车驾驶证,行政拘留7日的处罚。

## 芝罘警方清查,抓获多名瘾君子

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 任路明 周福基 张林山) 19日、20日晚,芝罘公安分局在全区范围内开展了治安清查行动,共检查公共复杂场所700余家,查处治安案件10起,破获刑事案件13起。20日晚上,南大街派出所和奇山派出所在清查时抓获多名吸毒人员。

20日晚8时许,奇山派出所对辖区某旅馆进行清查时,抓获正在吸食冰毒的吕某和翟某。经检测,两名吸毒犯罪嫌疑人苯丙胺类毒品药检结果呈阳性。20日晚9时许,治安大队民警在前期摸排



南大街派出所民警在清查中抓获多名吸毒、卖淫嫖娼人员。 警方供图

布控的基础上,联合南大街派出所对辖区银都国际公寓进行突击清查,在房间内抓获吸食冰毒、卖淫嫖娼人员多名。

此外,19日晚,卧龙派出所民警将涉嫌信

用卡诈骗的网上逃犯韩某(芝罘区人)抓获。经查,自今年4月16日以来,韩某使用额度为30万元的某银行信用卡,恶意透支消费本金和利息共计33万余元。

## 家里来了燃气公司人员 谁料却是三个大骗子

本报热线6610123消息(记者 于飞) 20日下午,芝罘区海港小区来了三位“不速之客”,他们自称新奥燃气公司的工作人员,上门检查管道,进入居民家中,三人要求交300元钱换电子表,有的居民被骗。

21日上午,市民李先生拨打本报热线反映,20日下午家里来了三个人,两男一女,自称是新奥燃气公司的工作人员,进门后开始查看管道,“当时我真以为他们是燃气公司的,而且每个人胸前都

戴了胸牌,跟燃气公司的人一样的装扮。”李先生说,三人说公司要统一换电子表,每户需要交300元。李先生反问道,这么大的事,为什么事先没有通知,之前有什么政策都会在楼下贴出通知。见李先生这样问,三人悻悻离去了。

然而,楼上的刘女士却不幸“中招”了,乖乖地交了300元。三人拿到钱后,开了一张收据就走了。他们走后,刘女士一看收据落款不对,不是新奥燃气公司,而是一家装

修公司。刘女士觉得不对劲,就赶紧追了出来,可是三人已经没了踪影。

李先生说,他们楼上的邻居,有两户交了300元。后来大家打电话到新奥燃气公司核实,果然是被骗了。

21日下午,记者联系到了新奥燃气公司,工作人员说,他们目前没有换表计划,即使统一换表也是免费换,除非用户自己将表弄坏了。另外,工作人员说,公司有重大政策都会提前贴通知,希望市民不要轻信他人。